

# 构建生态文明：绿色变革与转型

2013年7月19-21日, 贵阳

IISD全球副总裁（国际事务）马汉理（Mark Halle）在“2013年生态文明国际论坛（EFG）”发表演讲，该论坛是中国唯一关注生态文明的国家级国际会议，由中国西南地区严重贫困的贵州省省会贵阳主办。此次论坛由中国国家副总理张高丽主持开幕，着眼于绿色产业、绿色城镇和绿色转型，并致力于打造开放对话平台，以及为迈向生态文明这一巨大变革而寻求有效途径的桥梁。

## 瑞士-贵州对话

IISD协助组织“瑞士-贵州”分论坛，该分论坛旨在借鉴瑞士经验帮助贵州省（及其他内陆和山区省份）规避由工业增长导致的高碳排放发展，并且迅速“跨越”到与“生态文明”相成相辅的绿色发展。瑞士联邦主席毛雷尔（H. E. Ulrich MAURER）、贵州省省长陈敏尔先生以及多位著名专家出席了分论坛，讨论主题涉及了从可持续土地利用规划、自然资源管理、减缓和适应气候变化，到公私伙伴关系（PPPs）等方面。

在第二组讨论的开场演讲中，马汉理强调了城市在减少人类碳足迹努力中的重要性，并介绍关键因素，以描述瑞士城市领先世界的可持续发展和与其他国家城市的对比。与大多数其他国家不同，瑞士方案并不只是很大程度上关注测量与数量目标，而更多是持续稳定的改进过程。“能源城市”项目作为一项关键举措，以独特的方式组织进行，即由一个政府支持的私有志愿联盟为其成员组织提供一系列服务，包括独立顾问评估、指标开发与数据比较。这一活动范围正在快速扩张，并构建了拥有400至500个成员的强大网络。我们需要进一步论证上述及其他特定的瑞士经验，从而识别出可能对如贵州等内陆山区省份有益的部分。

## 东西方智慧与生态文明

三天对话的成果是2013“贵阳共识”的达成。此共识旨在描绘未来几年生态文明的展望，通过四个方面（绿色发展和产业转型、社会和谐和包容性增长、生态恢复和环境治理、及生态价值观）来对“后2015全球可持续发展议程”进行补充。在咨询过程中，马汉理表示生态文明是必须要达到的中期目标之一；政策、法规和措施必须重新审视和设计，以支持变革行动和重大转型。马汉理还指出，中国展现出的独特领导地位，使得其直接迅速地向生态文明方向迈进，跨越其他国家常常犯错的阶段。

国际可持续发展研究院杰出学者Arthur Hanson和董事会成员潘家华也应邀出席了EFG。

欢迎用英文向马汉理（Mark Halle）（mhalle@iisd.org）提出意见，或用中文或英文向国际可持续发展研究院中国项目（iisdchina@gmail.com）提出意见。

## 国际可持续发展研究院

总部地址: 161 Portage Avenue East, 6th Floor, Winnipeg, Manitoba, Canada R3B 0Y4  
电话: +1(204)958-7700 | Fax: +1(204) 958-7710 | 网址: [www.iisd.org](http://www.iisd.org)

国际可持续发展研究院（IISD）在国际贸易与投资、经济政策、气候变化与能源、自然与社会资源管理以及通信技术在上述领域的作用等方面提供政策咨询，以求为可持续发展做出贡献。我们通过报道国际谈判和传播从合作项目中获得的知识，以开展更为缜密的研究，促进发展中国家能力建设，提高南北半球的网络覆盖面，加强全球范围内研究者、从业者、公民和决策者之间的联系。

国际可持续发展研究院的愿景是让所有人以可持续的方式生活得越来越好。其使命是引领创新，促进社会各领域的可持续发展。国际可持续发展研究院是一家在加拿大注册的慈善机构，并在美国享有税法 501(c)(3) 款规定的非赢利组织待遇。国际可持续发展研究院的核心业务由加拿大政府通过加拿大国际开发署（CIDA）和国际发展研究中心（IDRC）提供支持，同时也得到马尼托巴省的支持。国际可持续发展研究院的研究项目得到加拿大境内和境外许多政府部门、联合国机构、基金会和私营部门的资助。